
 

 

Ανακοίνωση ΕΛΙΣΜΕ για την καταδίκη του φυλακισμένου 

εκλεγμένου Δημάρχου Χειμάρρας Φρέντυ Μπελέρη 

 

Η πολιτική δίωξη και η δικαστική καταδίκη του Προέδρου της 

Ομόνοιας και εκλεγμένου Δημάρχου Χειμάρρας,της ιστορικής αυτής πόλης,  

κ. Φρέντυ Μπελέρη, αποτελεί για μία ακόμη φορά εκδήλωση της σταθερής 

διακριτικής  πολιτικής όλων ανεξαιρέτως των Αλβανικών Κυβερνήσεων τα 

τελευταία τριάντα χρόνια έναντι της  γηγενούς Εθνικής Ελληνικής 

Μειονότητας που διαβιεί στην χώρα αυτή, ιδιαίτερα δε τα τελευταία ένδεκα 

χρόνια της Πρωθυπουργίας του κ. Εντι Ράμα. 

Η καταδίκη αυτή δεν αποτελεί έκπληξη, δεδομένου ότι εξ αρχής 

πρόθεση του κ. Ράμα ήταν να μην επιτρέψει στην Εθνική Ελληνική 

Μειονότητα να εκλέξει με δημοκρατικό τρόπο Δήμαρχο  της επιλογής της. 

Απέτυχε στον στόχο. Ο επόμενος στόχος ήταν να οδηγήσει στην φυλακή τον 

εκλεγμένο Δήμαρχο.  Σε μία χώρα όπου η διαφθορά και η έλλειψη κράτους   

δικαίου αποτελούν συστατικά στοιχεία και σοβαρό εμπόδιο στην ευρωπαϊκή 

της πορεία , είναι χαρακτηριστικό ότι ο μόνος που έχει καταδικαστεί σε ποινή 

δυσανάλογα μεγάλη,  σε σχέση με το υποτιθέμενο αδίκημα   είναι ένα ηγετικό 

στέλεχος της Ελληνικής Μειονότητας . 

Είναι επιβεβλημένο όπως οι συναφείς επίσημες δηλώσεις του 

Ελληνικού Κράτους  είναι σαφείς και συνεκτικές. Να σταματήσει επιτέλους η 

διγλωσσία που παρατηρείται από τον περασμένο Μάιο, δηλαδή από της 

παράνομης συλλήψεως και κρατήσεως του κ. Μπελέρη, η οποία δυστυχώς 

συνεχίζεται. Από την έκβαση της υπόθεσης αυτής, δεν κρίνεται μόνο η  τύχη 

του κ. Μπελέρη και η προστασία της δημοκρατικής έκφρασης του λαού της 

Χειμάρρας, αλλά και η ύπαρξη της Εθνικής Ελληνικής Μειονότητας στην 

Χειμάρρα και κατ΄επέκταση της Ελληνικής Μειονότητας στην γείτονα. 

Ευθύνη για την ανοχή της αυθαίρετης και καταπιεστικής πολιτικής των 

Αλβανικών Κυβερνήσεων με αποκορύφωμα εκείνης του κ. Ράμα φέρουν όλες 

οι Ελληνικές Κυβερνήσεις των τελευταίων τριάντα ετών. Δεν αρκεί να 

κραδαίνουμε την απειλή του βέτο στην ευρωπαϊκή πορεία της Αλβανίας, αλλά 



απαιτείται και μία ψύχραιμη συνολική αναθεώρηση του πλέγματος των 

σχέσεων μας με την γείτονα αλλά και ειδικότερα με τον κ. Ράμα.  

Τα αυστηρά μηνύματα που η Αθήνα θα έπρεπε να εκπέμψει ήδη από 

τον Μάιο του 2023 καθυστέρησαν αδικαιολόγητα. Διάφοροι αυτόκλητοι ή μη 

δήθεν διαμεσολαβητές περιέπλεξαν περαιτέρω τα πράγματα. Μεγάλη 

σημασία έχει να υποδειχθεί σε κοινοτικές ή άλλες φίλες χώρες το πραγματικό 

διακύβευμα της υποθέσεως Μπελέρη και να ζητηθεί η συνδρομή τους με 

άσκηση κατάλληλης πιέσεως επί της Αλβανικής Κυβερνήσεως  για την 

αποκατάσταση του δημοκρατικού εκλογικού αποτελέσματος στην Χειμάρρα. 

Η στιγμή είναι κρίσιμη και η θετική ή όχι έκβαση εξαρτάται από την στάση 

που θα τηρήσει η Αθήνα εν προκειμένω, καθώς και εκείνη όλων των 

κομμάτων του Ελληνικού Κοινοβουλίου, προκειμένου να αποδειχθεί κατά 

πόσο έχουν σταθμίσει στις σωστές του διαστάσεις την κρισιμότητα της 

στιγμής.  Οι καιροί ου μενετοί. 

 

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2024 
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